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  ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ 

Τι είναι το Ημερολόγιο…                                               

Ημερολόγιο είναι το βιβλίο στο οποίο καταχωρούνται, κατά χρονολογική σειρά, 

οι λογαριασμοί που επηρεάζονται από τα λογιστικά γεγονότα τη μορφή 

χρεώσεων και πιστώσεων. Στη συνέχεια ενημερώνονται τα καθολικά. 

Κάθε καταχώρηση στο ημερολόγιο περιλαμβάνει μια τουλάχιστον Χρέωση και 

μια τουλάχιστον Πίστωση και ονομάζεται Λογιστική Εγγραφή ή Λογιστικό 

Άρθρο. Για κάθε λογιστικό γεγονός διενεργείται μια ημερολογιακή εγγραφή η 

οποία πρέπει να περιλαμβάνει τα εξής στοιχεία: 

1. Την ημερομηνία λογιστικού γεγονότος 

2. Τις περιγραφές των λογαριασμών που κινούνται 

3. Τα ποσά των χρεώσεων και των πιστώσεων  

4. Την αιτιολογία, η οποία αποτελεί μια σύντομη περιγραφή του λογιστικού 

γεγονότος με αναφορά στο παραστατικό (τιμολόγιο, απόδειξη είσπραξης, 

κ.α.) που δικαιολογεί και αποδεικνύει το λογιστικό γεγονός.  

 

Η μορφή που μπορεί να πάρει το ημερολόγιο έχει πολλές παραλλαγές, με μικρές 

διαφορές μεταξύ τους. Στην πιο απλή περίπτωση μπορεί να πάρει την ακόλουθη 

μορφή :  

 

 

 

 

 

 

Καταχώρηση Λογιστικών Γεγονότων στο Ημερολόγιο και ενημέρωση του 

Γενικού Καθολικού…                                               

Ασκήσεις Κατανόησης της λειτουργίας του ημερολογίου και του Γενικού  

Καθολικού 

Προσέχουμε σε κάθε ημερολογιακή εγγραφή η 

Χρέωση πρέπει να είναι ίση με την Πίστωση 

ΗΜΕΡ/ΝIA ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ - ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΑ

ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ

ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ

ΠΟΣΑ
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Δίνονται οι παρακάτω ημερολογιακές εγγραφές:  

1. Την 10/1/15 αγοράζει από τον προμηθευτή ΤΤ εμπορεύματα αξίας 

3.000€ κατά το 1/3 μετρητοίς, 1/3 με πίστωση, και με συναλλαγματική 

μηνιαίας διάρκειας (επιβάρυνση τόκων 100€) 

Πως λειτουργούμε….. 

Αναγνωρίζουμε τα λογιστικά γεγονότα. 

 Αγορά εμπορευμάτων 3.000€          Αύξηση στοιχείου Ενεργητικού 

«Εμπορεύματα» 

          Ο λογαριασμός  «Εμπορεύματα»  Χρεώνεται 

 Επιβάρυνση τόκων 100€          Μείωση Παθητικού «Ίδια κεφάλαια-

Τόκοι Χρεωστικοί» 

          Ο λογαριασμός «Τόκοι Χρεωστικοί» Χρεώνεται 

 Με το 1/3 σε μετρητά 1.000€         Μείωση στοιχείου Ενεργητικού 

«Ταμείο» 

          Ο λογαριασμός «Ταμείο» Πιστώνεται 

 Με το 1/3 με πίστωση 1.000€         Αύξηση στοιχείου Παθητικού 

«Προμηθευτές» 

          Ο λογαριασμός «Προμηθευτής ΤΤ» Πιστώνεται 

 Με το υπόλοιπο με Γραμμάτια πληρωτέα 1.100€          Αύξηση 

στοιχείου Παθητικού «Γραμμάτια Πληρωτέα» 

          Ο λογαριασμός «Γραμμάτια Πληρωτέα» Πιστώνεται. 

 

Αναλυτικά … 

Μεταφέρουμε τα λογιστικά γεγονότα στο Ημερολόγιο, αποτυπώνοντας τις 

παραπάνω ενέργειες 

 

 

 

 

 

ΗΜΕΡ/ΝIA ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ - ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΑ

ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ

Εμπορεύματα 3.000

Τόκοι Χρεωστικοί 100

Ταμείο 1.000

Προμηθευτής ΤΤ 1.000

Γραμμάτια πληρωτέα 1.100

ΣΥΝΟΛΑ 3.100 3.100

ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ

ΠΟΣΑ

Αγορά εμπορευμάτων από προμηθευτή ΤΤ

10/1/2015
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Και στη συνέχεια προβαίνουμε σε μεταφορά των ποσών των χρεώσεων και 

πιστώσεων κάθε ημερολογιακής εγγραφής στους αντίστοιχους λογαριασμούς 

στο Καθολικό. 

Αναλυτικά….  

Γενικό Καθολικό 

 

 

 

 

 

2. Την 10/02/2015 πώληση εμπορευμάτων στον Πελάτη ΒΒ αντί ποσού 

€5.000. Λόγω του ότι ο πελάτης πληρώνει μετρητοίς, χορηγείται 

έκπτωση 10%. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Χρέωση Πίστωση Χρέωση Πίστωση Χρέωση Πίστωση Χρέωση Πίστωση Χρέωση Πίστωση

3.000 100 1.000 1.000 1.100

ΧΥ = 3.000€ ΧΥ = 100€ ΠΥ = 1.000€ ΠΥ = 1.000€ ΠΥ = 1.100€

Εμπορεύματα Τόκοι Χρεωστ Ταμείο Προμηθευτής ΤΤ Γραμμάτια Πληρωτ

ΗΜΕΡ/ΝIA ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ - ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΑ

ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ

Ταμείο 4.500

Πωλήσεις Εμπορευμάτων 5.000

Εκπτώσεις Πωλήσεων 500

ΣΎΝΟΛΑ 5.000 5.000

ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ

ΠΟΣΑ

Πωλήσεις Εμπορευμάτων με μετρητά

10/2/2015

Χρέωση Πίστωση Χρέωση Πίστωση Χρέωση Πίστωση Χρέωση Πίστωση Χρέωση Πίστωση

3.000 100 4.500 1.000 1.000 1.100

Χρέωση Πίστωση Χρέωση Πίστωση

5.000 500

Προμηθευτής ΤΤ Γραμμάτια Πληρωτ

Πωλήσεις Εμπορευμάτων Εκπτώσεις εμπ/των

Εμπορεύματα Τόκοι Χρεωστ Ταμείο
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3. Την 1/04/15 αγορά υπολογιστή αξίας €2.000 από τον Χ κατά το ήμισυ 

μετρητοίς και το υπόλοιπο με πίστωση 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Άσκηση 

Σε κάθε λογιστικό γεγονός : 

a) Το άθροισμα των χρεώσεων που προκαλούνται είναι μεγαλύτερο από 

το άθροισμα των πιστώσεων 

b) Το άθροισμα των χρεώσεων που προκαλούνται είναι ίσο με το άθροισμα 

των πιστώσεων 

c) Το άθροισμα των χρεώσεων που προκαλούνται είναι μικρότερο από το 

άθροισμα των πιστώσεων 

d) Το άθροισμα των χρεώσεων που προκαλούνται μπορεί να είναι 

μεγαλύτερο, ίσο ή μικρότερο από το άθροισμα των πιστώσεων. 

 

Σωστή απάντηση είναι η b 
 

ΗΜΕΡ/ΝIA ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ - ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΑ

ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ

Ηλεκτρονικός Υπολογιστής 2.000

Ταμείο 1.000

Προμηθευτής Χ 1.000

ΣΎΝΟΛΑ 2.000 2.000

ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ

ΠΟΣΑ

Αγορά ηλεκτρονικού υπολογιστή

1/4/2015

Χρέωση Πίστωση Χρέωση Πίστωση Χρέωση Πίστωση Χρέωση Πίστωση Χρέωση Πίστωση

3.000 100 4.500 1.000 1.000 1.100

1.000

Χρέωση Πίστωση Χρέωση Πίστωση Χρέωση Πίστωση Χρέωση Πίστωση

5.000 500 2.000 1.000

Προμηθευτής ΤΤ Γραμμάτια Πληρωτ

Η/Υ Προμηθευτής ΧΠωλήσεις Εμπορευμάτων Εκπτώσεις Πωλήσεων

Εμπορεύματα Τόκοι Χρεωστ Ταμείο
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